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Pan
Mirosław Gabrysiak
Radny 
Rady Miasta Kalisza

Szanowny Panie Radny,
 

w odpowiedzi na interpelację dotyczącą stanu czystości płyty Głównego 
Rynku w Kaliszu podczas obchodów Święta Narodowego 3 Maja oraz wydarzeń 
odbywających się w godzinach wieczornych informuję, że 30 kwietnia 2026 r. 
podczas prowadzenia przez wykonawcę prac związanych z utrzymaniem czystości 
i porządku na terenie Głównego Rynku, doszło do awarii przewodu hydraulicznego 
w pojeździe wykorzystywanym do realizacji przedmiotowych usług. 

W wyniku zdarzenia nastąpił wyciek czystego oleju hydraulicznego 
na nawierzchnię Głównego Rynku. Z uwagi na charakter substancji, plamy stały się 
widoczne dopiero po całkowitym wyschnięciu nawierzchni, co nastąpiło już po 
zakończeniu prowadzonych prac porządkowych.

Po stwierdzeniu zabrudzenia płyty Wydział Gospodarki Komunalnej
i Ochrony Środowiska niezwłocznie podjął interwencję, informując wykonawcę
o konieczności natychmiastowego usunięcia powstałych zanieczyszczeń oraz 
zobowiązując go do podjęcia stosownych działań naprawczych.

Wykonawca bez zbędnej zwłoki przystąpił do usuwania zabrudzeń. 
Jednakże pomimo podjętych 30 kwietnia 2026 r. działań nie udało się całkowicie 
usunąć wszystkich śladów olejowych z nawierzchni płyty Głównego Rynku.

W związku z powyższym wykonawca został zobowiązany do zakupu 
specjalistycznych środków przeznaczonych do usuwania zabrudzeń olejowych
z nawierzchni kamiennych. Po ich pozyskaniu, 7 maja 2026 r., wykonawca ponownie 
przystąpił do prac porządkowych. W wyniku przeprowadzonych działań większość 
plam została skutecznie usunięta. Jednocześnie informuję, że wykonawca został 
zobowiązany do podjęcia dalszych działań dotyczących usunięcia pozostałych 
zanieczyszczeń.



Ponadto wyjaśniam, iż przedmiotowe zdarzenie miało charakter 
incydentalny i było następstwem awarii technicznej pojazdu wykorzystywanego 
przez wykonawcę, a nie działania zamierzonego lub wynikającego z zaniedbania. 
Wykonawca niezwłocznie po stwierdzeniu awarii przystąpił do działań mających 
na celu przywrócenie nawierzchni do stanu pierwotnego oraz usunięcie skutków 
zdarzenia. Mając powyższe na uwadze, a także uwzględniając podjęte bez 
zbędnej zwłoki działania naprawcze, nie zaistniały przesłanki do naliczenia kar 
umownych.

Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska monitoruje 
przedmiotową sprawę oraz podejmuje działania mające na celu pełne 
przywrócenie estetyki płyty Głównego Rynku. 

   Łączę wyrazy szacunku
Prezydent Miasta Kalisza
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